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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula 

as seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita 

relativas ao mandato legal sobre a elaboración dun catálogo de 

enfermidades profesionais das persoas traballadoras do mar.  

 

A Disposición final segunda da Lei 5/2023, de 17 de marzo, de pesca 

sustentábel e investigación pesqueira modifica a Lei 47/2015, de 21 de 

outubro, reguladora da protección social das persoas traballadoras do sector 

marítimo-pesqueiro, introducindo unha nova disposición adicional sétima, que 

queda redactada como segue: 

«Disposición adicional sétima. Elaboración dun catálogo de 

enfermidades profesionais. 

O Ministerio competente elaborará un Catálogo de Enfermidades 

Profesionais propias dos e as traballadoras do mar, atendendo de 

forma específica ás condicións de penosidade e exposicións a axentes 

físicos que sofren as persoas que se dedican á recollida de marisco, 

tanto a pé como a frote, ao cultivo do mexillón en batea, á recollida de 

percebes na roca, así como os mergulladores en apnea para a 

recolección de recursos específicos.» 

Con todo, máis dun ano despois da entrada en vigor da norma non se tivo 

coñecemento de ningunha actuación do Goberno para dar cumprimento a este 

mandato legal.  

 



 

 

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas ao 

Goberno:  

1. Avanzouse por parte do Goberno na elaboración dun Catálogo de 

Enfermidades Profesionais propias dos e as traballadoras do mar, tal e 

como estabelece a Disposición Adicional Sétima da a Lei 47/2015, do 

21 de outubro, reguladora da protección social das persoas 

traballadoras do sector marítimo-pesqueiro? 

 

2. En que estado se atopa? 

 

3. Cal é a data prevista para a súa finalización? 

 

Madrid, a 28 de outubro de 2024 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 

28 OCT. 2024 18:05:39 Entrada: 46542



 

 

 

 

A LA MESA DEL CONGRESO  

 

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo 

establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del Congreso, 

formula las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta 

escrita relativas al mandato legal sobre la elaboración de un catálogo de 

enfermedades profesionales de las personas trabajadoras del mar.  

 

La Disposición final segunda de la Ley 5/2023, de 17 de marzo, de pesca 

sostenible e investigación pesquera modifica la Ley 47/2015, de 21 de octubre, 

reguladora de la protección social de las personas trabajadoras del sector 

marítimo-pesquero, introduciendo una nueva disposición adicional séptima, 

que queda redactada como sigue: 

«Disposición adicional séptima. Elaboración de un catálogo de 

enfermedades profesionales. 

El Ministerio competente elaborará un Catálogo de Enfermedades 

Profesionales propias de los y las trabajadoras del mar, atendiendo 

de forma específica a las condiciones de penosidad y exposiciones a 

agentes físicos que sufren las personas que se dedican a la recogida 

de marisco, tanto a pie como a flote, al cultivo del mejillón en batea, a 

la recogida de percebes en la roca, así como los buceadores en apnea 

para la recolección de recursos específicos.» 

Sin embargo, más de un año después de la entrada en vigor de la norma no se 

ha tenido conocimiento de ninguna actuación del Gobierno para dar 

cumplimiento a este mandato legal.  
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Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Se ha avanzado por parte del Gobierno en la elaboración de un 

Catálogo de Enfermedades Profesionales propias de los y las 

trabajadoras del mar, tal y como establece la Disposición Adicional 

Séptima de la la Ley 47/2015, de 21 de octubre, reguladora de la 

protección social de las personas trabajadoras del sector marítimo-

pesquero? 

 

2. ¿En qué estado se encuentra? 

 

3. ¿Cuál es la fecha prevista para su finalización? 

 

 

Madrid, a 28 de octubre de 2024 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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